

МЕГАПОЛИС

ЮГО-ВОСТОЧНЫЙ
АДМИНИСТРАТИВНЫЙ ОКРУГ

СОБЫТИЕ

Годовщину Бородинского сражения в Москве в этом году отметили одновременно с Днем города. Москве - 865, а со дня Бородинского сражения прошло ровно 200 лет. И сейчас наша задача - помнить о подвиге воинов того уже далекого, но все-таки незабываемого сражения. Память - лучшая благодарность.

Чтобы помнили люди ПОДВИГ ВОИНОВ

Как известно, увековечить в камне - лучший способ передать память о событии или человеке на многие поколения вперед. Именно так и поступили власти Юго-Восточного округа Москвы, решив создать мемориальный комплекс, посвященный воинам, погибшим в Отечественной войне 1812 года.

Огромная стела теперь возвышается на Введенском кладбище в Лефортове. Ее верх венчает расправивший крылья сокол, а в центре красуется военная фуражка с венцом, подобным тому, что получали герои. Две шпаги - главное офицерское оружие того времени - поддерживают щит с надписью-посвящением. Открытие мемориала было назначено на 2 сентября. В этот же день на Бородинском поле проходила реконструкция битвы.

На вопрос, где искать мемориал, охранник у входа на Введенское кладбище понимающе кивает: «Вы на открытие, да? Это вам прямо до розовой часовни. Увидите участок номер 10, поворачивайте налево, а потом направо. Тут недалеко, и от часовни уже видно высокую колонну».

Сам памятник занял место напротив участка 19, рядом с могилы известного режиссера Юрия Озерова. Он в свое время тоже воевал, правда, уже во Второй мировой войне. Начал свой путь к Берлину в звании рядового, а вернулся домой только в 1945-м в чине майора. С тех пор все его творчество всецело было посвящено войне. Он показывал ее истинное лицо, искаженное болью, обезображенное смертями. Его кинолента «Освобождение» входит в золотой фонд российского кино. А теперь его памятник в форме креста указывает на монумент, который как бы олицетворяет собой всю его жизненную цель - увековечить память героев. Лучшее соседство для мемориала трудно найти.

У подножия стелы недвижно и безмолвно застыл почетный караул. Совсем еще молодые ребята, которых в войну принято называть «безусыми». Они неподвижно стоят у памятника, будто в память о тех, чья жизни вот так застыли в столь юном возрасте. Думали ли эти мальчишки о погибших в 1812 году, стоя в по-



четном карауле? О чем вообще думается в такой момент, хочется спросить их. Но ведь в ответ ничего, кроме тишины, и не услышишь - не положено...

Тем временем военный оркестр принялся играть меланхоличную, но торжественную музыку. Вокруг площадки у памятника выстроилась группа людей - ветераны, представители церковной иерархии, руководство округа и района. Торжественный молебен в честь усопших воинов сопровождался мужским хором. «Молимся за вождей и воинов, сложивших свой живот за веру, царя, народ и Отечество», - глубокий голос церковнослужителя разносится над гробницами. «Вечная память», - вторит многоголосие церковного хора.

«Восьмого сентября будет 200 лет со дня кровопролитной битвы на Бородинском поле, - напоминает пришедшим голос ведущего митинга. - Ученые признают эту битву самой жестокой за весь XIX век. Каждый час погибали порядка двух с половиной тысяч человек. А сама битва

длилась 12 часов. Около 50 тысяч пали за один день!» По словам служителей церкви, этот подвиг - лучший пример героизма, преданной любви к Отечеству и к Богу.

Префект ЮВАО Владимир Зотов дополнил высказывания участников митинга небольшим экскурсом в историю: «В 1814 году, когда наши войска гордо шли по Европе, нас предали пруссы. И вот тогда была еще одна кровопролитная битва с множеством погибших. В честь этого события мы выступили с инициативой возведения мемориала на месте битвы - в 60 километрах от Парижа». Теперь память русскому солдату чтят и на французской земле. Префект отметил, что именно на таких подвигах и нужно воспитывать молодежь. В ситуации, когда у нас пытаются отнять историю, лишит нас подлинного прошлого, чтобы мы не могли так уверенно стоять на ногах, наша задача встать на защиту своих героев, своей культуры и своей веры. В трудные моменты они были нашей опорой, и теперь

нам пора отплатить добром за добро. «Чтобы выстоять, нам уже не нужно отдавать свои жизни, как сделали это герои Отечественной войны 1812 года, - подчеркнул префект. - Достаточно искренне любить свою страну, верить в нее и привить эту любовь нашим детям».

Торжество закончилось гимном России. Гости довольно долго не расходились, что-то оживленно обсуждая. Еще один венок возложили к подножию памятника Юрию Озерову. Его жена и сын также присутствовали на мероприятии. Под конец митинга заморосил мелкий дождь. Капли, похожие на скупые мужские слезы, опускались на плечи гостей. Так сильная Россия не сдержала слез, по сей день горяю по своим погибшим сыновьям. Сыновьям, которые отстояли ее независимость и прославили ее величие. Тем, кто были нашими прадедами и прапрадедами... Вечная им память.

**По информации
пресс-службы
префектуры ЮВАО.**

Руководитель проекта Татьяна ДАНИЛИНА.